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51ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 25/11/2021 
 

[KELEM] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos, população de Guarapari que nos acompanhada pela TV aberta e também nas 

plataformas digitais. Quero também cumprimentar os assessores dos vereadores 

presentes, também os convidados, a imprensa local presente e os nobres vereadores a 

quem eu os peço que assinem o livro de presença e também para tomar assento em seus 

respectivos lugares.  

Para verificação de quórum, conforme regimento interno, peço que a nobre Secretária 

que faça a chamada dos nobres Edis. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde 

vereadores, público que nos assiste, público presente aqui nesta Casa. 

(Procede a chamada dos vereadores para verificação de quórum). 

Há quórum presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária do dia 25 de novembro de 

2021. Peço que os nobres vereadores se coloquem de pé, bem como o público presente, 

para que possamos ouvir da nobre vereadora Rosana Pinheiro, uma reflexão de uma 

texto bíblico. 

 A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Uma boa 

tarde a todos. Procede a leitura um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior(Pausa).  

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a ata da sessão 

anterior, entraremos em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente não há 

avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Desta forma solicito a 

secretária que faça a leitura do expediente do poder executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei de 

n° 249/2021 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Projeto de lei de 

n° 250/2021 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Dito Xaréu. 
O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde mesa diretora, boa tarde nobres vereadores, nobre Pares, amigos, boa tarde 

imprensa, servidores desta Casa, em nome dos meus amigos da Taquigrafia quero 

mandar um beijo a todos os servidores desta Casa, em especial hoje ao nosso assessor 

jurídico Vinícius, uma parceiro, uma amigo, uma rapaz que chegou para...[02 

CLAUDICEIA]... Um parceiro, um amigo, um rapaz que chegou para fazer a diferença 

nessa Casa, hoje ele esta fazendo aniversário e que essa data Vinícius se repita por 
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muitos e muitos anos, que os anjos do Senhor estejam com você e que você continue 

sendo esse profissional, esse amigo, esse cara bacana que você é. Deus te abençoe 

sempre e que a cruz sagrada seja a sua luz! 

Boa tarde assessores, boa tarde homenageados, a imprensa e a toda Guarapari. Obrigada 

meu Deus por mais essa oportunidade de estar aqui nessa tribuna falando, reivindicando 

os nossos anseios, quando eu falo nosso eu falo de toda Guarapari e que Deus nos 

abençoe! 

Presidente, a minha vinda  nessa tribuna é solicitar a votação, leitura em bloco da 

agenda Nº 51ª sessão ordinária de 2021 dos projetos que são baixados as comissões, dos 

requerimentos, indicações, moções e voto de pesar. É regimental eu faço a solicitação e 

muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes da nobre 

Secretária iniciar a leitura dos Expedientes constantes na pauta da sessão de hoje dos 

nobres vereadores. Peço que seja lida  o Expediente dos vereadores que serão baixado 

as comissões que são os projeto de resolução. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Projeto de 

Resolução Nº 104/2021 de autoria do vereador Leo Dantas... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobre Secretária, eu 

peço por gentileza ao plenário... esses são os projetos de resolução referente a sessão de 

terça-feira em alusão ao Dia do Servidor Público que nós vamos ter uma sessão solene 

com as Comendas do Poder Legislativo é um ato da Câmara aonde nós teremos um 

momento de celebrar com as comendas. Comenda do Poder Legislativo, Comenda do 

Poder Executivo, Comenda do Poder Judiciário, então é um momento que nós vamos ter 

e precisa passar pelo projeto de resolução. Como a sessão é terça-feira, o nobre vereador 

Dito Xaréu tinha pedido pela ordem e eu retorno a palavra a Vossa Excelência para 

também incluir esse pedido aqui se possível for.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente, os projetos de 

resoluções, votação em urgência, dispensa de interstício para todos os projetos de todos 

os vereadores e votação em bloco. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço para a nobre 

Secretária que faça a leitura. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Projeto de 

Resolução Nº 104/2021 de autoria do vereador Leo Dantas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes da leitura dos 

projetos vou passar pelo plenário, o pedido do vereador Dito Xaréu ele é regimental e 

irei colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Nobre Secretária com a palavra. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Projeto de 

Resolução Nº 104/2021 de autoria do vereador Leo Dantas. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Projeto de 

Resolução Nº 105/2021 de autoria do vereador Leo Dantas. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Projeto de 

Resolução Nº 106/2021 de autoria do vereador Dr. Franz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Projeto de 

Resolução Nº 107/2021 de autoria da vereadora Kamila Rocha...[03 ANA ] ... Projeto 

de Resolução n.º 108/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Resolução n.º 109/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 
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Projeto de Resolução n.º 110/2021, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Projeto de Resolução n.º 111/2021, de autoria do vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

Projeto de Resolução n.º 112/2021, de autoria do vereador Marcial Souza Almeida. 

Projeto de Resolução n.º 113/2021, de autoria do vereadorMarcial Souza Almeida. 

Projeto de Resolução n.º 114/2021, de autoria do vereador Fábio Maio. 

Projeto de Resolução n.º 115/2021, de autoria do vereador Fábio Maio. 

Projeto de Resolução n.º 116/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Projeto de Resolução n.º 117/2021, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Resolução n.º 118/2021, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Projeto de Resolução n.º 119/2021, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Projeto de Resolução n.º 120/2021, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Resolução n.º 121/2021, de autoria do vereador Luciano Loyola. 

Projeto de Resolução n.º 122/2021, de autoria do vereadorIzac Queiroz. 

Projeto de Resolução n.º 123/2021, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Projeto de Resolução n.º 124/2021, de autoria do vereador Denizart Luiz do 

Nascimento. 

Projeto de Resolução n.º 125/2021, de autoria do vereador Denizart Luiz do 

Nascimento. 

Projeto de Resolução n.º 126/2021, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 127/2021, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 128/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

Projeto de Resolução n.º 129/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira...[04 

SAMUEL ] ...Projeto de Resolução n.º 128/2021, de autoria do vereador Ademir 

Pereira. 

Projeto de Resolução n.º 129/2021, de autoria do vereador Ademir Pereira. 

Projeto de resolução nº 130/2021 de autoria do vereador dr. Franz  

Projeto de resolução nº 131/2021  autoria: Dudu corretor  

Projeto de resolução nº 132/2021 autoria: Kamilla  

Projeto de resolução nº 133/2021 autoria: Max Júnior  

Projeto de resolução nº 134/2021 autoria: Wendel lima   

Projeto de resolução nº 135/2021 autoria: Wendel lima  

Projeto de resolução nº 136/2021 autoria: Marcelo rosa  

Projeto de resolução nº 137/2021 autoria: Max júnior  

Requerimento nº 120/2021 autoria: Max júnior  

Requerimento nº 133/2021 Izac Queiroz 

Requerimento nº 134/2021 autoria: Fabio Veterinário  

Indicação nº 311/2021 autoria: Fábio Veterinário  

Indicação nº 312/2021 autoria: Fábio Veterinário  

Indicação nº 639/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá...[05 RUTH ] ... Indicação 

nº 639/2021 de autoria do Vereador Denizart, Zazá; 

Indicação nº 702/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 703/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 1.059/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação nº 1.079/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação nº 1.185/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu; 

Indicação nº 1.186/2021 de autoria do Vereador Dito Xaréu; 

Indicação nº 1.088/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

Indicação nº 1.107/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

Indicação nº 1.355/2021 de autoria da Vereadora Kamila Rocha; 

Indicação nº 1.369/2021 de autoria do Vereador Zé Preto; 
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Indicação nº 1.370/2021 de autoria do Vereador Zé Preto; 

Indicação nº 1.389/2021 de autoria do Vereador Max Junior; 

Indicação nº 1.390/2021 de autoria do Vereador Max Junior; 

Indicação nº 1.403/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges; 

Indicação nº 1.404/2021 de autoria do Vereador, Professor Luciano...[06 KELEM ] ... A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Indicação n° 

1405/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: n° 1412/2021 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Indicação n° 1413/2021 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Indicação n° 1415/2021 de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Lê: Indicação n° 1420/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário e Wendel Lima. 

Lê: Moção n° 385/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Lê: Moção n° 403/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Moção n° 405/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Moção n° 409/2021 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Moção n° 410/2021 Indicação n° 1410/2021 de autoria do vereador Professor 

Luciano. 

Lê: Indicação n° 1411/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Indicação de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Lê: Moção n° 411/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Presidente finalizada a leitura. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor presidente, 

pela ordem. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Com a palavra o vereador Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Senhor presidente, 

povo de Guarapari e imprensa. Eu só vim a esta tribuna para justificar porque eu vou 

sair um pouco mais cedo, na terça feira não compareci a sessão porque eu estava com 

muita dor de cabeça e hoje, por incrível que pareça permanece, e eu acho que o ar 

condicionado esta agravando um pouco. Como na segunda-feira eu vou fazer um 

exame, essa dor de cabeça tem me incomodado muito. Então eu peço desculpas ao povo 

de Guarapari por não poder participar até o final da sessão, e aos colegas também. Só 

para justificar ai que eu devo sair um pouco antes se eu não melhorar da dor de cabeça. 

O SENHOR 2° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Fique à vontade. 

Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro ainda no pequeno expediente. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde a 

todos, quero cumprimentar a mesa na pessoa do presidente, a todos que nos 

acompanham, aos que estão aqui no plenário, aos que acompanham pelas redes sociais o 

meu boa tarde. 

Subo aqui nesta tribuna hoje, de forma especial, para primeiramente falar de duas 

mulheres, mulheres emponderadas, mulheres lindas, mulheres que representam ai a 

consciência negra. Terça-feira passada também não pude estar presente na sessão 

porque estive uma agenda externa na capital...[07 CLAUDICEIA] ... pude estar presente 

na sessão porque estive em uma agenda externa na Capital e hoje eu venho aqui para 

falar da Márcia bispo, Márcia que é nascida em Brasília, liderança na comunidade rural 

de Jabuticaba, além de ser integrante do Seguimento Beleza Negra de Guarapari e ser 

uma mulher engajada na prática do bem, sempre envolvida com assistencialismo.  

Márcia esteve dez anos residindo na Europa, trabalhou com um grupo brasileiro 

divulgando lá danças regionais brasileira que lhe deu conhecimento na área de  
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entretenimento cultural. Atualmente Márcia Bispo faz parte da Amag que é Associação 

dos Maricultores de Guarapari e é uma integrante do Beleza Negra de Guarapari 

começando aí o seu reconhecimento nas questões ligadas a grupos sociais. Além de ser 

uma mulher imponderada, linda como eu já disse.  

Mas também quero aqui fazer menção de uma outra beleza negra Raquel, Raquel é 

natural do Porto Real colônia Italiana do interior do Rio de Janeiro, gestora de recursos 

humanos, sempre foi apaixonada por atividades culturais, sociais, tendo aí conquistado 

aí aos dezesseis anos o título de liderança juvenil do Rotary Club. Como ninguém foge 

do seu legado Raquel foi descoberta em Guarapari pelo fotografo Marcelo Morian em 

um evento da Consciência Negra retornando assim suas atividades artísticas. Ela 

participou de eventos como Carnaval da cidade, esquina da cultura, personagem Queca 

do programa infantil da Tv  Guarapari, com o saudoso matusalém, realizando aí eventos 

da beleza negra em Guarapari. E idealizou o carnaval do bloco da Afro Beleza Negra 

Guarapariense. Quero dizer a essas duas mulheres que são empoderadas, determinadas, 

mulheres donas de si a minha gratidão, o  meu reconhecimento. Dizer que vocês são 

lindas e merecem os nossos aplausos, o nosso reconhecimento de aí estar contemplando 

a beleza negra da nossa cidade.  

Quero convidar as duas a estarem aqui e receber a Moção. Uma salva de palmas. E 

vieram combinando, lógico! 

(Vereadora Rosana faz entrega as homenageadas) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente, a Márcia Bispo 

gostaria de dar uma palavra, o senhor delibera, por gentileza? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido da Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pode falar. 

A SENHORA MÁRCIA BISPO – Boa tarde a todos! 

Para mim esta sendo uma honra estar aqui recebendo essa homenagem porque para 

quem me conhece, Denizart já me conhece de muitos anos, quando eu cheguei aqui em 

Guarapari vai fazer uns dez anos atrás eu era simplesmente a Márcia esposa do Gringo, 

porque marido era alemão e era assim que as pessoas me conheciam que  primeiramente 

era ele Mechael, “há esposa do Gringo” e nessa de tal esposa do Gringo a esposa do 

Gringo foi fazendo um trabalho sociais na própria comunidade, com as pessoas mais 

simples porque ao mesmo tempo que eu estava sentada com os donos de propriedades a 

gente tomando alguma bebida, comendo juntos. Eu morava em Jabuticaba e via as 

necessidades na época não tinha ônibus, na época era muito difícil a interação da 

comunidade e os donos de propriedades e de repente nesse trabalho de assistencialismo 

com as crianças do bairro depois eu fui conhecendo o Denizart...[08 ANA ] ... Depois 

eu fui conhecendo o Denizart. Fui em secretaria, em secretaria. Teve até uma época que 

eu fui quando o Wendel estava na Secretaria de Educação. Não foi? Foi quando eu fui 

pedir: a escola estava faltando água e lá não tinha poço. Então era muita coisa que 

estava acontecendo. E foi assim que eu fui crescendo.O meu nome Márcia Bispo foi 

crescendo em Guarapari pedindo ajuda; auxílio. Então levou tempo. Demorou sair a 

“esposa do gringo” e chegar a Márcia Bispo. E isso daqui é só o começo, tá gente? 

Porque tem muita coisa aqui pela frente. Eu tenho muitas ideias! Eu tenho um projeto 

que já está a caminho também. E eu amo Guarapari. Amo Guarapari! E a minha religião 

é o assistencialismo. Então, independente deu um dia me tornar vereadora, uma coisa 
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assim...Porque eu sempre penso assim: eu não tenho muitas necessidades grandes assim. 

Mas o assistencialismo faz parte da minha vida e vai continuar. Então esse daqui é de 

Márcia Bispo Gut. Não é da “mulher do gringo”, como eu era reconhecida. Obrigada! 

Ah, e outra coisa: eu queria também mandar um beijo muito grande e agradecer a minha 

Vozinha Iara. Eu passei momentos muito difíceis de uns anos pra cá e foi a pessoa que 

me deu força, e que me fez abriu os olhos para muitas coisas. Mesmo ela caladinha, ela 

orava por mim, ela pedia por mim. E Vozinha aqui um beijo para você. Obrigada a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Obrigado 

pelas palavras,Márcia, pelo empenho e pela dedicação.  

Ainda em pequeno expediente vamos fazer a votação de todos os requerimentos, 

indicações, moções e votos de pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem a vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos novamente! 

Sempre que a gente vem aqui pedir uma solicitação, a gente cobra. Mas também tem 

que vir agradecer. Rafa, você consegue colocar as imagens para mim? Está acontecendo 

nesse momento a manutenção na extensão da avenida Santa Cruz. Eu pedi essa 

manutenção já tem umas duas semanas. É um paliativo. Não é a solução. Mas, em vista 

do que estava, já é meio caminho andado. Quero agradecer,também,ao vereador Oldair 

que pediu também a manutenção lá na estrada; o vereador Izac também que fez o 

pedido pela Escola Rosa Simões e hoje de manhã começou a reforma na Escola Rosa 

Simões. Quando a gente tem que pedir, a gente pede. E quando é executado, a gente 

vem aqui agradecer e mostrar que os nossos pedidos estão sendo atendidos e que o 

trabalho está sendo executado. A gente já falou aqui:o trabalho do vereador, o próprio 

nome já diz, é ver a dor da população. E é isso que a gente busca fazer da melhor forma 

possível. Verador e tentar solucionar. Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, gente! 

Boa tarde a todos! Estou muito feliz aqui hoje – com a voz ainda rouca – mas estive e 

fui medicado, e o médico me garantiu que é um problema nas cordas vocais. Com o 

tempo vai se normalizando.E, graças a Deus, a benção está aí para todos. Parabéns 

Márcia! Parabéns Raquel! Você é uma pessoa maravilhosa realmente. E é uma 

comunidade como aquela sofrida lá de vocês aí. Hoje nós temos aqui pessoas 

importantes que eu gosto demais. Cosminho, Casquinha estão aí. E você meu amigo 

Alfredão, que está lá. Aqui sempre lutador na Administração de Guarapari. Que ajudou 

muito Santa Monica. Trabalhou muito lá na época quando foi coordenador de obras e 

máquinas da Prefeitura de Guarapari. Jamais eu vou esquecer de você. Jamais vou 

deixar de prestigiá-lo. Eu queria aqui, presidente, pontuar algumas coisas das nossas 

comunidades…[09 SAMUEL ] ... algumas coisas nas nossas comunidades. Coisas essas 

que precisam ser mais observadas. Graças a Deus o processo seletivo para contratação 

de enfermeiros, técnicos de enfermagem e outros mais para a saúde do município de 

Guarapari. Esses processos seletivos já estão abertos e que apareça gente para poder ser 

contratada pelo município. Nossas unidades de saúde precisam da presença desses 

enfermeiros, precisamos dos nossos técnicos em enfermagem, porque mesmo na 

ausência dos médicos, estão tendo algumas unidades aí que não temos médicos. As 

nossas enfermeiras elas ainda dão atenção e tentam fazer o que podem para a 

comunidade ser assistida. É importante o processo seletivo dos médicos no município 
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de Guarapari. Que compareçam médicos, que o prefeito dê um salário digno para que os 

médicos venham trabalhar no município de Guarapari, que a nossa população está 

sofrendo no nosso município. Nós não podemos continuar do jeito que está. Sabemos 

que é difícil. Sabemos que estamos passando por momentos crítico no país, um 

momento crítico no estado. Mas temos que buscar oportunidades. Hoje esse médico que 

me tratou hoje, ele é médico em Anchieta, ele é médico em Piúma, ele é médico em 

Cariacica e em Guarapari ele não pode ser. Nós precisamos ter um otorrino no 

município de Guarapari. E porque Guarapari não pode contratar e os outros municípios 

podem? Tem alguma coisa errada nisso aí. O que está errado tem que ser consertado. E 

eu vou procurar saber, porque eu já fiquei decepcionado com isso. Que essa decepção 

vem. Se nós temos o consorcio, se nós temos as mesmas coisas que os outros 

municípios tem, porque nós não podemos ter médico de qualificação para cá, de 

especialidades?! Tem alguma coisa errada e isso não pode continuar. Espero que isso 

não continue, tem que saber de onde que é. Eu gostaria aqui de atender ao pedido de um 

grande amigo que me fez esse pedido, que a prefeitura contrate urgentemente os agentes 

de endemias do município de Guarapari aprovados no último concurso. Mosquito está 

tomando conta da cidade. Barata, rato, está virando uma coisa de doido. E a equipe que 

está lá no CCZ é  pequena, para dar atenção ao município. Se o município fez o 

concurso é porque precisava, e porque não chama para trabalhar esses agentes de 

endemias? Não é isso Cosminho! Aconteceu na cidade aí, o problema está sério, o 

problema é crítico, ainda mais que nós temos certas pessoas da população que não 

jogam seus lixos nos lugares certos. Jogam os lixos a vontade no meio das ruas, 

proliferação de ratos e baratas e mosquito da dengue está chegando aí. Aproxima-se o 

verão com chuva, o povo sofre, o UPA lá fica entupido, fica lotado. Então, os agentes 

de endemias estão aí para isso, para trabalhar dentro do centro de controle de zoonoses. 

O carro do fumacê, tem que fazer o papel dele. O bairro Village do Sol está altamente 

tomado por águas, então precisa lá ser atendido com o fumacê. Eles já fizeram vários 

pedidos a mim. Eu passo o telefone do centro de controle de zoonoses. Eu sei que eles 

têm o dia de eles fazerem lá, mas tem certos momentos que eles têm que antecipar e 

aumentar o trabalho. Porque a população está sendo picada por esses mosquitos, estão 

sofrendo. Criancinhas ali sofrem. Nós adultos sofremos com mosquito, imagina as 

criancinhas. Então, isso não pode estar acontecendo no município de Guarapari. São 

coisas pontuais, coisas que as secretárias que olhar para isto com mais carinho e os 

vereadores também. Obrigado presidente! Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Só para fazer uma 

correção regimental, quando está no finalzinho do pequeno expediente, mesmo que o 

tempo expirado e o vereador já iniciou a fala, dá para concluir no tempo regimental de 

até três minutos. Porque ele iniciou ainda no pequeno expediente. Só para fazer uma 

correção e deixar o registro. Encerrado o pequeno expediente, entraremos no horário 

destinado aos oradores, que por sua vez são os nobres vereadores. E eu peço para a 

nobre secretária da Mesa, a nobre Vereadora Kamilla Rocha que faça a chamada do 

primeiro vereador inscrito para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental 

de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Professor Luciano...[10 RUTH ] ... O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA 

LOIOLA BRUNO – Boa tarde Mesa Diretora; Presidente; nobres vereadores; público 

aqui presente; público que nos assistem de suas residências através dos canais de TV 

Guarapari, rede social! Quero saudar aqui a presença do nosso amigo Fernandão; nossa 

liderança Cosminho; Jucimar Casquinha; Dudu Corretor; Geraldino Brasil e entre outras 

lideranças aqui presentes, sejam sempre bem-vindos a esta Casa de Leis! 
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Dando continuidade a pauta aí iniciada pelo nosso amigo Vereador Denizart, falar um 

pouco sobre o momento vivido pelos servidores públicos do município de Guarapari, 

dinheiro a gente vê que não é problema em Guarapari, tem bastante dinheiro para 

investir em uma nova reforma da Praia Morro em menos de cinco anos, vamos para a 

terceira reforma para gente que sabe que nem foi se ainda nem foi inaugurado e vai para 

a nova reforma, a Prainha de Muquiçaba que nem foi iniciada ainda, que nem foi 

inaugurada, já vai para uma nova reforma! Então a gente quer pedir aqui ao poder 

executivo que olhe o pai de família, que vem passando dificuldade, tem gente que ganha 

abaixo do salário mínimo, com descontos, e a gente vê prefeituras aí já mandei planos 

para 2022, aumentando ticket refeição, dando bonificação, remunerando aí até 30% 

(trinta por cento), então assim a gente pede para que o poder público municipal tenha 

esse olhar para o servidor público de Guarapari, que é o que move o serviço público da 

cidade, da saúde, educação e outros serviços públicos da cidade, aí, então a gente pede 

ao poder público! Falando do servidor público, eu não vejo assim com bons olhos a 

contratação de DT nesse momento, por quê? A gente tem vários concursos em vigência, 

então assim vamos dar prioridade, vamos dar, vamos acelerar o processo de designação 

aí desse concurso para que possamos fazer a chamada do servidor público efetivo, aí 

sim, fiz a chamada do servidor público efetivo, eu vou passar para parte de DT, porque 

tem muita gente, tem guarda vida, agente de saúde, tem professor, tem médico, tem 

enfermeiro, e a gente resolve as demandas que tem hoje no município! Então esse é meu 

aviso, esse é meu recado né para poder executivo!  

Em relação as nossas demandas e solicitações de indicações, temos aqui várias praças 

bonitas, mas que não acompanham o progresso, hoje a gente vê as bicicletas como meio 

de transporte, como lazer, e a gente não vê as praças seguindo essa dinâmica, então a 

gente pede aí instalação de bicicletários nas praças! Também agradecendo ao poder 

executivo também em relação aos tapas buracos, a cidade estava realmente muito 

delimitado na questão de buracos, era buraco para tudo quanto é lugar! Choveu é um 

Deus nos acuda, né?! Em frente ao PA lá tem um buraco lá que eu estou pedindo ali há 

quase duas semanas lá, então ambulância, gente ali que está passando para ter o socorro 

no PA, de repente um buraco daquele, o cara vai até dessa para melhor! Entendeu?! 

Então um pedido de urgência no tapa buraco em frente ao PA, o Pronto Atendimento do 

município! Agradecendo as meninas aqui também presente aí né, de jabuticaba: Marcia 

e Raquel tá, meus parabéns! Sejam sempre bem vindas a essa Casa! No mais, muito 

obrigado a todos! Muito obrigado a população de Guarapari pela oportunidade de estar 

aqui representando nosso povo! 

Eu vou passar agora a palavra para a nossa amiga Vereadora Rosana Pinheiro, com a 

palavra à senhora! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Obrigada vereador!  

É importante aqui salientar que nem toda quinta-feira, o vereador é o mesmo orador que 

sobe nessa tribuna, mas nós temos um bom companheirismo, né, e aí nos é cedido 

alguns minutos da fala de outro vereador!  

Mas quero aqui desde já agradecer, nós solicitamos aí melhorias aí nas estradas, devido 

as chuvas né, o interior foi muito castigado, não só eu, essa vereadora que vos fala, mas 

outros vereadores que também tem esse olhar para o interior: Oldair, Zazá, Sabrina, 

fizemos aí vários pedidos, olhando aí as necessidades em Rio Claro...[11 KELEM ] ... E 

um desses pedidos foi atendido, então nós gostaríamos de agradecer aqui a 

administração pública na pessoa do prefeito Édson e também do Odivan. 
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E salientar que hoje é o Dia Mundial do Doador de Sangue, a campanha ai desse ano é 

Somos Todos do Mesmo Sangue. O Ministério da Saúde, nós temos apenas 1,8% da 

população que doa sangue de forma regular, estamos ainda abaixo da média, por isso a 

importância de nós nos conscientizarmos que sangue é vida. Esse ano ainda nós teremos 

um evento em Guarapari, uma ação aonde nós reuniremos, e já reunimos, ao mês, cem 

pessoas para doar sangue. Pastores da Igreja Adventista que abraçam esta causa, e nós 

fazemos esse trabalho, esse ano ainda, antes do final do ano, já esta agendado, não é 

Sérgio, meu chefe de gabinete que aqui está, e já temos ai uma agenda para este ano. 

Quero terminar a minha fala, falando do meu carinho, da minha admiração, pelo 

Fernandão. Uma figura tão conhecida e estimada ai do nosso município, obrigada 

Fernandão por você se fazer presente aqui nesta tarde de quinta-feira. Obrigada 

vereador Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde a todos, quero 

saudar ao presidente, aos demais vereadores, saudar ao público presente que nos 

acompanha, obrigado pela presença de vocês; para aqueles que nos acompanham pelas 

redes sociais, pela TV Guarapari. 

Senhor presidente eu fico feliz quando a prefeitura, a secretaria de Educação, reage de 

forma rápida, não ao pedido do vereador, da vereadora Sabrina, mas a necessidade da 

comunidade. Estivemos ali na escola Rosa Simões de Almeida, na terça-feira, e 

recebemos a informação hoje de que a escola já esta sendo reformada, de que aquela 

água que estava no entorno da escola já esta sendo drenada. Então esse é o papel, não só 

do vereador, mas da Secretaria de Educação, da Secretaria de Obras, da prefeitura, das 

pessoas que estão ali para fazer esse papel. Nós não deveríamos, não seria necessário 

que os vereadores estivessem nas ruas, que os vereadores estivessem verificando 

buracos, necessidades, a prefeitura deveria verificar isso! E sobra para nós porque nós 

estamos próximos, somos dezessete, e vivemos nas comunidades, estamos nas igrejas, 

estamos nas esquinas, estamos em nosso locais de trabalho, nos bancos, nos comércios, 

e por esta razão somos os primeiros a ser procurados. Ficamos felizes quando tal 

pedido, tal demanda, da comunidade, é atendida. Eu não estou aqui me vangloriando de 

nada porque não foi Eu! Parabéns prefeitura, parabéns Secretaria de Educação, por esta 

realização, só que de forma tardia, esperou que alguém fosse lá bater na porta e fazer 

um discurso para que a coisa fosse mudada.  

Quero também aproveitar a oportunidade presidente, e também chamara a tenção para a 

comissão permanente de Serviços, Obras Públicas, Fiscalização, e a comissão de Meio 

Ambiente, Agricultura e Pesca da Câmara, para uma denúncia que foi feita hoje, foi 

feita pelo Portal Realidade Capixaba. Eu vou apresentar um requerimento solicitando 

que essas comissões estejam fiscalizando em loco, até porque existem algumas 

denúncias de coisas que estão sendo feitas e estão agredindo o meio ambiente, pedras 

que estão sendo jogadas no rio, e outras coisas que estão sendo feitas. Então eu gostaria 

de estar pedindo a essa comissão com carinho, vou protocolar, para que pudesse estar 

indo nessas obras que estão sendo realizadas, e nada melhor que pedir a própria 

comissão de Fiscalização de Obras, de Meio Ambiente da Câmara, para que possa 

acompanhar. É uma denúncia que foi feita hoje, uma denúncia grave, apresentada no 

Realidade Capixaba, depois eu posso mandar, sobre a estrada...[12 CLAUDICEIA] ...O 

SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Vereador, essas denuncias às vezes 

chegam para gente, concordo com Vossa Excelência, a câmara pode contribuir isso nas 

comissões. Mas eu liguei para o tenente coronel Rodrigo que ele é o comandante da 

policia ambiental do Estado e ele orientou o seguinte você que está em casa que tiver 
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conhecimento de qualquer crime ambiental denuncie no 0800 do governo do estado que 

ele tem  quinze dias para responder, ele vai pegar uma equipe da policia ambienta, vai 

no local, vai notificar e aí sim pode chegar até a  prisão de quem tiver cometendo esse 

crime.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Obrigado vereador pelo 

acréscimo.  

O trecho Zazá da região que liga Buenos Aires a Todos os Santos e é uma postagem do 

site Realidade Capixaba, nós não estamos aqui fazendo afirmação de que está fazendo 

até porque não estive no local e por esse motivo gostaria de cobrar da comissão para que 

pudéssemos acompanhar isso de perto para verificar as denuncias que foram 

apresentadas por esse site.  

Para finalizar a minha fala, Sr. presidente, eu estou sendo muito cobrado com relação a 

reforma dos quiosques, a interminável reforma dos quiosques. Dia 30 de novembro 

agora fazem dez anos esses quiosques foram construídos e estamos se eu não me engano 

para a terceira reforma. Foram entregues se eu não me engano no final do ano passado 

se eu não me engano e já vão fazer uma reforma. Então é inadmissível a gente aceitar 

que os produtos ali, os materiais ali colocados não sejam de qualidade. Colocaram vidro 

no alto, é difícil de limpar. Fizeram uma cobertura que é plana ela não tem caída para 

chuva, ela não protege a pessoa quando ela está no balcão. Já tem o problema do 

banheiro que é distante do quiosque. Tem o problema das rampas que não são próximas 

também aos quiosques. Então eu fico assim me perguntando: será que mais uma 

reforma? Nós vamos chegar no verão com mais uma reforma e vamos chegar mais um 

verão sem banheiro para os moradores, para os turistas, para as pessoas que trabalham 

nas praias. Então assim, tem tanta coisa que a gente tem que discutir aqui e que não 

precisaria ser cobrado por esta Casa, por estes vereadores. O nosso papel aqui é de 

legislar e fiscalizar, mas o município não tem feito a parte dele que é executar e 

executar bem.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mesa Diretora, nobres  

Vereadores. Rafael, coloca a imagem pra gente aí por gentileza! 

Em primeiro lugar eu queria agradecer ao prefeito Edson  Magalhães que amanha as 

17h30 estará dando ordem de serviço da creche lá no Aeroporto, do Aeroporto uma 

creche muito importante para aquela região Tartaruga, Aeroporto, Praia do Morro,  

Praia dos Adventistas, Jardim Boa Vista e Santa Rosa, vai atender essas comunidades, é 

de suma importância. Queria dizer também que vai ser dada a ordem de serviço naquela 

localidade, conversei com a Tamires e ela me passou a listagem do Portal Clube a 

Aldeia de Perocão e Pontal de Santa Mônica, via ser no Campo do Aliança  no 

Aeroporto as 17h30, convido a todos participarem porque é um feito histórico para 

aquela região. E, muito obrigado e Deus abençoe a todos! 

Queria agradecer aqui o Secretário de Obras o Odivan que esteve presente lá ...[13 ANA 

] ... que esteve presente lá, o Adriano;a Eliana, do Rancho do Tata e o Claudemir. 

Fizemos a solicitação lá de Andana; o patrolamento e a colocação de material lá no 

Recanto dos Ipês. Tinham duas subidas lá difíceis. Então, o Rafael está passando aí 

como que ficaram lá as estradas. Isso aí é o trabalho do vereador: fiscalizar; solicitar. E 

tem que ter secretários com competências que possam ir lá e realizar. Isso aí é o direito 

do povo! É isso que o povo precisa, de pessoas com competência e que se faça o 

trabalho. Queria aqui mandar um abração para o Vinícius, que já saiu. Que é casado 
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com a minha prima que trabalha na Câmara Municipal. Aniversariante. Mas a Raquel, 

parabéns! Jabuticaba, que Deus abençoe vocês e continue o trabalho social que é 

maravilhoso. É isso aí! Cidadania, transparência e honestidade é o caminho certo a ser 

seguido. Queria aqui, também, agradecer a presença do Fernandão que me ensinou 

muito aí na política. Esse é um cara do bem. Seja sempre bem-vindo a esta Casa. Essa 

Casa aqui é do povo.É a Casa de Leis. Parabéns Fernandão! E, agora, eu queria fazer 

uma moção de congratulação, louvor e aplausos a uma pessoa que fez parte da história e 

faz parte da história do bairro Santa Rosa. Pode vir para cá, Samuel, da Vilaça 

Contabilidade, seja bem-vindo aí. Samuel – para quem não conhece – fundou o 

escritório dele no bairro Santa Rosa. E agora está com escritório lá na avenida Mar do 

Norte, na Praia do Morro. Vilaça Contabilidade. Então esse cara sempre nos ajudou no 

bairro Santa Rosa. Então, Samuel, pra mim, é uma honra estar te homenageando hoje, 

por que, acima de tudo, a sua família também faz parte da minha família. O Claudio, da 

Agrosol, o Vanderlei Braga, a Claudiene, a Adrianinha, a dona Adriana, a Claudiene. 

Essa noção é para toda a sua família também meu amigo. Que Deus te abençoe e 

continue sendo essa pessoa que você é. 

(É feita a entrega da homenagem). 

Estive hoje...Eu queria lamentar a perda do meu tio que estive, desde ontem, lá em 

Santa Luzia. Tio João Cláudio. Uma perda irreparável nas nossas vidas. E dizer: os 

meus sentimentos a todos os familiares e amigos. É um tio que veio de Todos os Santos; 

morava no bairro Santa Rosa. Tio João Cláudio que esteja ao lado do Senhor Deus 

Todo-Poderoso. Porque o senhor deixou um legado, uma família maravilhosa e linda 

aqui em Guarapari. Muito obrigado por tudo que o senhor fez, tanto no interior quanto 

aqui no nosso bairro. Na fundação da Igreja Santíssima Trindade, com a tia Olinda. 

Muito obrigado por tudo!Pelo o desenvolvimento do bairro Santa Rosa e também pelo 

interior. Descanse em paz e Deus abençoe toda a sua família. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORAKAMILA ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mais uma vez, boa tarde a todos! 

Quero parabenizar os vereadores pelas indicações, moções. Cada um com o seu 

discurso, com a sua militância. Quero aqui cumprimentar o público presente, na pessoa 

do Fernandão. Acho que o Fernandão, ele tem…[14 SAMUEL ] ... na pessoa do 

Fernandão. Acho que o Fernandão tem, cada um aqui tem um pouco de história do 

Fernandão. Eu particularmente tenho um carinho por Fernandão, que em dois mil e 

dezesseis, Fernandão foi um cara que me incentivou muito a virar candidata. Ele falava 

“Kamilla, vem pelo DEM, porque no DEM, que no bem você consegue deslumbrar uma 

vaga de vereadora” e assim foi com 787 votos. Pela primeira vez que eu ganhei, 

Fernandão foi uma pessoa naquele momento foi muito importante. Então eu tenho um 

carinho muito grande por você Fernandão. Não só eu como toda a minha família. Quero 

aqui trazer algumas pontuações de algumas falas de alguns vereadores. A primeira eu 

quero falar sobre a rua Manoel Alvarenga lá em Perocão. É uma rua que tem trazido 

muitos transtornos, acredito que não só para mim, mas também para o Vereador 

Denizart, porque somos referência na região e para outros vereadores porque nós 

acreditamos que o vereador não é do bairro, é do município. Então cada um ali através 

das redes sociais, seu telefone, com certeza tem sido incomodado, cobrado pela 

população referente a Rua Manoel Alvarenga. A Rua Manoel Alvarenga é uma rua 

muito importante porque além de dar acesso a Jabuticaba, a Andana, a Santa Mônica, é 

uma rua também que tem duas escolas de referencia na região, que é a Escola Estadual 

Leandro Escobar e a Escola Municipal Francisco Araújo. Então assim, já conversei com 
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o secretário de obras, na oportunidade conversamos eu e o Vereador Denizart, junto 

com o engenheiro da secretaria, junto com o empresário responsável pelas obras de 

pavimentação asfáltica e drenagem aqui do município, mas nós precisamos realmente de 

uma celeridade e de um olhar especial para a Rua Manoel Alvarenga, porque cada dia 

que passa a rua tem ficado mais intransitável. Então daqui a pouco a linha do ônibus não 

vai passar ali mais na rua, porque não vai ter mais condições de passar na Rua Manoel 

Alvarenga. Eu conversei essa semana com o secretário de obras, inclusive até marcamos 

uma visita amanhã no local. Mas assim, a gente deixa registrado que esse canal, esse 

momento é um momento importante também para que nós possamos dar satisfação a 

população de Guarapari. Quero aqui pegar um gancho na fala do Vereador Izac, quando 

o vereador falou sobre a reforma da orla da Praia do Morro. Naquela época quando a 

Praia do Morro foi anunciada que seria dada a reforma, eu foi uma vereadora que fui a 

favor, porque nós acreditamos que a Praia do Morro é hoje um dos pontos referenciais 

do turismo na nossa cidade. É inevitável falar de Guarapari, sem falar da Praia do 

Morro. E naquele momento a obra foi importante, foi importante para os quiosqueiros, 

foi importante para fomentar o turismo do local, foi importante porque nós valorizamos 

aquela orla, mas agora eu acredito que nós precisamos avançar em outros lugares. E aí 

eu vejo a praia de Santa Mônica com aquela orla inacabada, aquela orla que já virou 

uma novela, e aí a gente não vê um incentivo, a gente não vê um olhar especial, a gente 

não vê uma disposição da administração em fazer aquela orla. Aí eu vou um pouco mais 

a frente e eu chego em Setiba. Setiba para mim se não é a praia mais bonita, é uma das 

praias mais bonitas de Guarapari, se não for a mais, é uma das mais bonitas. E a orla de 

Setiba é outro caos, que os quiosques estão velhos, porque não tem banheiro. Porque se 

você for nos finais de semana, Setiba é um dos locais que o turismo está sendo 

fomentado, e nós precisamos com urgência prefeito. E aqui eu te peço porque o senhor 

sabe que aqui tem uma vereadora que te apoia, aqui tem uma vereadora que te admira, 

mas aqui também tem uma vereadora que te cobra. Nós precisamos começar a olhar 

para outros lugares de Guarapari. Eu acredito que a Praia do Morro já está bem assistida 

com aquela orla. Acredito que no Centro já está bem assistido com a orla, Meaípe agora 

recentemente está ganhando uma orla bonita, bacana. Então, vamos avançar para a 

região norte, que é uma região importante, é uma região que é um dos maiores colégios 

eleitorais de Guarapari, e nós não podemos lembrar da região norte só na época da 

eleição, nós precisamos lembrar da região norte em toda a sua administração, para que 

nós vereadores não soframos as consequências de uma cobrança que não nos cabe. 

Cabe-nos fiscalizar e eu te peço com imenso carinho. Vou finalizar por aqui, vou 

conceder um aparte para o Vereador Dito Xaréu para que ele faça suas colocações. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde vereadores, 

Mesa diretora! O tempo é curto, mas queria agradecer mais uma vez a você meu Deus 

por essa oportunidade, mandar um beijo para a minha mãe e a minha família que estão 

lá em Meaípe nos assistindo. Mãe beijo, melhoras, que Deus abençoe. Beijo a todos os 

meus irmãos aí e a todos os amigos de Meaípe e de Guarapari. A minha vinda aqui hoje 

é para agradecer...[15 RUTH ] ... A minha vinda aqui hoje é para agradecer e 

parabenizar, agradecer por quê? Porque estão escolhendo Guarapari para investir, 

porque sabe do sucesso que a nossa cidade vem com os trabalhos desse legislativo e do 

nosso prefeito municipal! Queria aqui agradecer ao Wagner Amaral, ao Edinho e o 

Jorge e a sua esposa, peço desculpa que agora no momento, me falhou o nome da 

esposa do Jorge, mas são empreendedores de uma rede de supermercado, onde em 

menos de seis meses, amanhã será inaugurado o segundo supermercado aqui no 

município, o primeiro foi no Bairro Kubitschek o Supertop, mandar um beijo para toda 

equipe lá que é super top, aquela equipe, e amanhã no Bairro Santa Mônica em frente ao 
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Posto Life, às oito horas da manhã, inauguração do Multishow no antigo Supermercado 

LM! Então agradecer vocês mais uma vez pelo investimento, o que vocês estão fazendo 

em Guarapari, por vocês acreditarem no nosso trabalho, é muito importante! Desejo 

sucesso! Parabéns à comunidade de Uma, Setiba, Perocão, Elza Nader, todos ali, 

parabéns a vocês por estarem recebendo este empreendimento e que vai ser bacana, com 

preços bacanas para vocês! Então Wagner, Edinho, Jorge e toda a equipe do Multishow 

e SuperTop, meus parabéns! Muito obrigado por vocês acreditarem na nossa cidade, e 

fica o convite aos nobres vereadores amanhã para essa inauguração e a população de 

Guarapari também! Muito obrigado e que Deus nos abençoe! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para a 

vereadora concluir a fala! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Só para finalizar, 

porque não poderia deixar de passar desapercebido, a nossa felicidade de amanhã estar 

sendo dada a ordem de serviço em diversas creches, investimento na educação é 

importante, com certeza, vai impactar positivamente nas milhares de famílias aqui do 

nosso município, mas eu quero deixar em especial as duas creches lá da região norte, a 

Creche de Pontal de Santa Mônica, onde eu já tive oportunidade de falar naquela ordem 

de serviço, infelizmente a empresa abandonou, mas o prefeito foi ágil e vai ser feita a 

retomada amanhã, dessa questão da Creche Pontal de Santa Mônica e a Creche de 

Aldeia de Perocão, porque é um sonho antigo da população, eles ficaram um pouco 

chateados, e nós entendemos e compreendemos e concordamos também, porque na 

época foi tirado o espaço da creche para ser colocado o Centro Pop, mas agora  o 

prefeito vem para dar a ordem de serviço na Creche de Aldeia de Perocão, foi uma 

promessa de campanha, nós acreditamos, e amanhã será dada a ordem de serviço, nós 

acreditamos, e iremos acompanhar aquela obra de perto, pois sabemos da importância! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Max Junior! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR - Boa tarde 

Presidente! Boa tarde demais vereadores! Boa tarde público presente, a Márcia e a 

Raquel, parabéns pela homenagem, mais do que merecido! Nosso amigo Dudu; 

Fernandão também; nosso amigo Juca; Sérgio; Geraldinho, nosso amigo; assessor do 

Rodrigo também, Rafael; Assessor Felipe; Gustavo! Uma boa tarde a todos vocês, 

vocês também que estão em casa nós assistindo através das  redes sociais, através da 

TV! 

Quero iniciar minha fala hoje presidente, agradecendo ao nosso secretário de obras, nós 

fizemos um pedido de urgência ali no Bairro Itapebussu, um bairro onde que eu moro, 

em frente o Guaracamp ali estava feio, tinha uma cratera aberta ali na Ra da Marinha 

em tantas outras ruas ali do nosso bairro, e prontamente a secretaria, através do nosso 

Secretário Odivan, né nos atendeu, na verdade, não um pedido deste vereador, mas na 

verdade, o pedido da população! Porque nós vereadores estamos aqui simplesmente só 

para levar o recado, para cobrar, para fiscalizar e quando atende a um pedido nosso, na 

verdade não é nosso, é a população que nos cobra e por a gente ter um laço mais 

estreito, a gente faz essa solicitação e graças a Deus nós estamos sendo atendidos! 

Na semana passada a pedido dos alunos do IFES, fiz uma matéria ali, uma reportagem 

solicitando que a rotatória ficasse mais próxima da entrada do IFES, por quê? A noite 

está ficando perigoso o retorno é muito longe e tem acontecido alguns assaltos por ali, e 
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tem que colocado em risco a vida e a integridade física daqueles... [16 KELEM ] ... 

Acontecido alguns assaltos por ali e tem colocado em risco a vida, a integridade física 

daqueles alunos. Então solicitei ao executivo, através do prefeito municipal Édson 

Magalhães, para que atendesse essa reivindicação dos alunos para dar mais segurança. 

Para quem conhece ali o IFES, é um pouco mais distante, é uma localidade que fica 

deserto a noite, e a faixa etária, geralmente é uma faixa etária baixa, e as mães ficam 

preocupadas, para quem é pai sabe do perigo eminente que tem ali. Então solicitamos 

para que fosse feito uma rotatória mais próxima.   

Rosana um minutinho, por favor. 

Presidente ceder um espaço da minha fala para a vereadora Rosana.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Obrigada 

mais uma vez.  

Estou subindo aqui mais uma vez para poder trazer dois pontos importantes. Primeiro 

falar para vocês que a população nos cobra enquanto vereadores. Nós somos e fomos 

eleitos para atender os anseios da população. Então cabe a cada vereador aqui fazer o 

seu papel, legislar, fiscalizar. Eu, enquanto moradora deste município, algumas pessoas 

vieram me perguntar  no que tange as pracinhas que ainda não foram inauguradas. Eu 

ouvi do próprio prefeito, ontem, que a pracinha do Centro, que tem trazido tantos 

transtornos, será inaugurada no dia 15.  

Mas dizer que quando a gente começa a fazer uma obra, seja ela dentro de casa, seja ela 

pública, tudo nos causa transtornos. Você vai mexer no quarto, você pensa em fazer 

uma coisa sai mais caro, tem que parar, tem que juntar dinheiro, tem que fazer 

novamente, recomeçar muitas vezes a obra. A pracinha da Praia das Virtudes ficou 

linda, foi inaugurada, estivemos presente lá, belíssimo trabalho, agora no dia 15 de 

dezembro será inaugurada a próxima praça do Centro de Guarapari. Muito obrigado. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR- Por nada 

vereadora. 

Enfatizar também, vereadora Rosana, que nós fizemos pedido das praças no bairro 

Itapebussú, nós já temos a informação ali de que nós vamos ser atendido na reforma da 

primeira pracinha, a cobertura da terceira pracinha da Ria da Marinha, e vamos 

seguindo em frente. 

Vereador Rodrigo tem ainda um minuto e meio. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Agradecer esse tempo que 

vossa excelência me cedeu e cumprimentar os colegas, a mesa diretora, o presidente. 

Quero falar aqui que o prefeito pediu para tirar do sistema o pedido de empréstimo, o 

pedido inicial que ele fez, após a sessão passada, e eu já tinha feito até uma emenda em 

cima para poder retirar desse pedido a previsão para a sede do município. Falar para o 

executivo que a gente tem a informação que ele esta criando agora outra proposta, que 

pense da seguinte maneira, se justifica o empréstimo para duas questões: uma para você 

poder melhorar a receita do município, isso com o próprio georreferenciamento que está 

constando; e a outra para tirar o pessoal da extrema pobreza, porque o povo não merece 

ficar e nem sofrer por tanto tempo. Essas são as duas questões, qualquer outra coisa 

como peixaria, sede, não se justifica, coloque no orçamento e faça a previsão dentro do 

recurso que já existe. Faz isso ai para o executivo refletir e mandar uma proposta nesse 

sentido. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos, 

gostaria de saudar a roda a mesa, em especial o presidente, aos demais que nos 
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acompanham de maneira presencial e ao público que nos acompanham de casa, seja na 

TV Guarapari ou on-line. Amigo Fernandão que se encontra presente, assim como 

Kamila falou, todo mundo tem um pedaço de história para falar dele, um amigão 

sempre, Casquinha...[17 CLAUDICEIA] ... Dele.  É um amigão sempre, Casquinha. 

Fico feliz também da presença de Cosminho, um amigo também do coração, Rafael e 

para todos os demais que as vezes nos falha o nome.  

Hoje eu gostaria de falar de duas indicações minha, bem interessante. A primeira sobre 

a questão dos food trucks de Guarapari aonde eu fiz uma reunião juntamente com a 

vereadora Sabrina a cerca de umas duas semanas para estar dando ouvido a categoria. 

Ouvimos diversas questões, pontuamos também e sanamos algumas dúvidas. Tudo isso 

aí para que a gente possa estar começando um ciclo para estar tentando ajudar a eles a 

se reorganizar para que eles possam estar pagando os impostos deles como é de 

interesse dos próprios e eles possam estar exercendo a sua função, colocando o seu 

empreendimento em prática. Sobre a questão, falando food trucks uma das coisas que 

eles em si lá foram eles primeiro que falaram eles agradeceram o apoio do Dito, falaram 

que o amigo Dito Xaréu foi um dos primeiros a estar abraçando a causa, ele deu ouvido 

a eles na época, Dito fez um projeto assim como já obtiveram outros mais infelizmente 

não conseguimos a um ponto final. E eu sei que não depender não só de mim, da 

vereadora Sabrina, do amigo Dito e dos demais vereadores nós vamos estar dando todo 

suporte para que eles possam estar colocando o trabalho em prática.  

E a segunda indicação  é sobre  a instalação de módulos das academias populares, uma 

para o bairro Adalberto Simão Nader e outro para o bairro Portal Clube aonde eu 

juntamente com o deputado Rafael Fafato numa parceria estamos organizando, 

costurando para estar trazendo esse benefício para  esses dois bairros que em breve se 

Deus assim abençoar vão estar sendo contemplados com novidade. E, no mais eu vou 

deixar uma palavrinha para o meu amigo Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES -  Bom, cumprimentar 

novamente e agradecer o aparte a Vossa Excelência que me cedeu.  

Quero falar aqui sobre uma indicação que fiz acho que isso também não é ideia minha , 

estou copiando mais estou indicando também justamente com mais quem quiser que a 

prefeitura faça uma separação de cotas para os professores recém formados, isso foi um 

debate já no Brasil, no Estado, vários municípios porque os critérios quando você 

contrata um DT acaba prejudicando aquele que está entrando no mercado de trabalho. 

Para uns professores recém formados precisam dessa atenção. Uma vez trabalhei com o 

professor Luciano, professor Luciano também muito atento a essa questão, fiz agora 

uma indicação para reforçar isso para chamar atenção do Poder Executivo a gente 

precisa ter um olhar atento as pessoas que estão iniciando a carreira também, então 

assim, que a prefeitura cuide nesse aspecto dos profissionais novos que estão chegando.  

Agora quero falar também do pessoal do Sol Nascente, Lagoa Funda; consegui com o 

DER uma visita técnica no local, chamei a atenção deles no Trevo, no cruzamento da 

SEMED, então os técnicos do DER foram lá e puderam notar um vácuo que existia 

entre o semáforo de pedestres e o cruzamento, é um trecho quer tem muito acidente 

porque o carro já avançava o sinal , chegava lá na frente e encontrava e acabava 

colidindo realmente com o outro veículo que atravessava a pista da Jones dos Santos 

Neves. Foi instalado essa semana aos vinte dias, prometeram a instalação, foi instalado 

já, já está funcionando no local. Então assim,  vai dá mais segurança ali mais é 

importante e é fundamental  que respeite a sinalização que está lá colocada. Não existe, 

pode pintar, fazer, se não respeitar não tem jeito. Hoje eu fiz um vídeo para divulgar na 
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hora que estou fazendo o vídeo uma pessoa já furou o sinal. Então assim não vamos 

furar o sinal, vamos respeitar... [18 ANA ] ... Então, assim, não vamos furar o sinal! 

Vamos respeitar o trânsito! O trânsito é o que mais mata. Mata mais do que qualquer 

outra coisa. Se a gente respeitar a gente vai salvar vida nossa mesmo; a nossa própria 

vida. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) –Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos! Eu saúdo a Mesa na 

pessoa do presidente Wendel. Deixo aqui o meu abraço ao Dudu do Sangue. Um 

guerreiro que sempre lutou por essa causa, não é Dudu? E que vai ser homenageado 

aqui, não por mim. Mas é merecedor. Também falo do meu amigo Cosminho, que 

também está aqui na Câmara. As portas estão abertas sempre para você Cosminho. 

Também não posso deixar de saudar o Fernandão. Sempre teve com a gente aí nas 

campanhas, Fernando. Que Deus possa estar abençoando todos vocês aí. Eu vou falar de 

um Projeto de Lei n.º 188/2021, que autoriza a instituição da Semana de Prevenção e 

Diagnóstico do Câncer de Boca no âmbito da rede Municipal de Saúde do Município de 

Guarapari e dá outras providências. Isso aí é pra criar essa semana de prevenção, para 

poder detectar e cuidar o mais rápido possível para que a cura possa ser o mais rápido 

possível. Para poder salvar a vida de cada pessoa que tenha essa enfermidade aí. Eu vou 

passar também uma parte da minha fala para o presidente Wendel, que está precisando 

fazer uma fala aí. Wendel, com a palavra. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde a todos! Senhor 

presidente, nobres vereadores. Hoje eu quero fazer uma homenagem ao amigo, ao 

militante político que tem andado conosco. E ele tem uma missão muito bonita na terra, 

que é essa coordenação dos doadores de sangue. Isso ele faz há décadas. Não que ele 

esteja com a idade avançada. Mas, eu quero dizer, no intuito do tempo de sua dedicação 

e militância pela doação de sangue. Eu falo de Eduardo Moreira, conhecido pelo 

munícipes como do Dudu do Sangue. Dudu tem um trabalho maravilhoso em 

Guarapari. Todos nós quando recebemos uma ligação em busca de auxiliar alguma 

família que precisa levar doadores de sangue, é o Dudu que nós recorremos. Eu lembro 

muito bem...Vale lembrar e enaltecer as pessoas que contribuíram com esse município. 

A gente lembra aqui de Benigno Maioli quando iniciou esse trabalho. E Benigno, 

quando teve esse trabalho como doador de sangue, com os doadores de sangue era 

Dudu, junto com ele, que fazia toda essa logística, toda a busca das pessoas para estar 

fazendo esse trabalho. E Dudu não parou por aí. Até os dias atuai, Dudu segue com essa 

jornada de trabalho. Por isso, no dia 25 de novembro, Dia do Doador de Sangue, aquele 

que motiva, aquele que incentiva a muitos a doar sangue será merecedor da 

homenagem, não só do vereador, atual presidente da Casa. Mas, em meu nome, eu 

quero homenageá-lo em nome de todos os nobres vereadores por essa data tão 

importante que é o Dia do Doador de Sangue. Uma salva de palmas novamente ao 

Dudu. 

(É feita a entrega da homenagem). 

Presidente, na oportunidade, gostaria da deliberação do plenário para que o Dudu 

pudesse estar falando. Obrigado, Rodrigo Borges! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Colocar em votação.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Dudu do Sangue seja bem-vindo esta Casa! 
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O SENHOR EDUARDO MOREIRA – Boa tarde amigos!É muito bom estar com vocês 

aqui. Acabei de chegar agora a pouco de uma doação de sangue de uma pessoa do nosso 

município precisando urgente. Ontem foi a mesma coisa.Amanhã será a mesma coisa. 

Então, doar sangue – eu ainda vou dizer muitas vezes pra vocês – para quem doa, como 

eu acabei de doar agora, é muito rápido…[19 SAMUEL ] ... coisa para vocês, para 

quem doa, como eu acabei de doar agora, é muito rápido, são poucos minutos, mas para 

quem recebe é para a vida toda. E eu fico feliz quando o Rodrigo liga para mim, outro 

dia foi o Izac, outro dia o Max, outros ligam e dizem “Dudu, doação de sangue para um 

amigo nosso”, eu vou, isso faz bem para a gente. Quando você incentiva as pessoas a 

doarem sangue, você incentiva a pessoa a dar parte daquilo que é você. O que você tem 

de melhor? O seu sangue. Então, quando você leva sangue para outra pessoa, você 

compartilha com as pessoas, aquilo que é parte sua, é sua vida doando vida para as 

outras pessoas também. Então hoje, é o dia do doador de sangue, e é uma correria. São 

muitas pessoas precisando de sangue nos hospitais. Para vocês terem ideia, uma pessoa 

que tem... um hemofílico ele gasta de quarenta a sessenta bolsas por mês, e quando um 

pai chaga para mim e fala “Dudu, eu tenho o meu garotinho, ele é hemofílico, precisa de 

quarenta bolsas”, eu fico no desespero para arrumar quarenta bolsas. Então lembrando a 

vocês amigos que estão aqui me ouvindo. Quando eu faço a doação de sangue, eu não 

faço a doação de sangue porque é evento, porque vai ter muitas pessoas assistindo ao 

projeto, quando eu faço a doação de sangue, eu faço porque tem uma pessoa precisando 

de Guarapari. E Senhor Presidente, é muito bom eu estar com vocês aqui e explicar 

essas coisas, porque nós não temos um hospital em Guarapari. Nosso povo fica em 

vários hospitais, e eu visito todos esses hospitais. O nosso Vereador Rodrigo outro dia 

falou “Dudu, estamos tentando trazer o banco de sangue para aqui”. Tomara que 

trouxesse, nós temos mais de três mil doadores de sangue em Guarapari. Nós somos a 

cidade que mais contribui com a doação de sangue nos hemocentros de Vitória. Agora, 

como começou? Em 1995, nós, os jovens adventistas começamos o projeto chamado 

super missão, e se eu falar para vocês nessa tarde, amigos e vocês que estão me 

assistindo, nesses vinte e cinco anos, vinte e seis anos, foram mais de trinta mil bolsas 

de sangue levados para a grande vitória. Saiu de Guarapari. (Aplausos) Coloque isso em 

um caderno e diga assim, trinta mil bolsas, cada bolsa de sangue salva a vida de até 

quatro pessoas, e aí eu agradeço a secretária de saúde que nos ajuda, ao prefeito, as 

pessoas que liberam carros para levar essa doação de sangue. É um grupo imenso que 

nos ajuda. Então, quando eu disse assim, o Rodrigo diz “Ah vai ser o vereador” o que o 

vereador faz aqui, o que vocês fizeram ao aprovar o projeto da doação de sangue, a 

brigada ecológica social, é uma brigada de doadores de sangue de Guarapari, é para 

fazer palestra nas escolas e ajudar, porque garotos novos doam sangue. Hoje eu levei 

um garoto, uma menina de dezesseis anos, que contou nos dedos o dia que ia doar 

sangue. Qual é o meu problema hoje com tantas pessoas doando sangue? Os jovens 

querem fazer tatuagem, aí ele vai lá e faz uma tatuagem, um ano sem doar sangue. O 

jovem vai lá e usa droga injetada, dez anos sem doar sangue. E eu vou perdendo esses 

doadores devagarinho e mais pessoas vão para os hospitais fazerem cirurgia. Então, 

muito obrigado a vocês por essa homenagem! Obrigado Presidente! Isso aqui não é 

meu, isso aqui é de todas as pessoas que sai cinco da manhã para doar sangue em um 

carro às vezes sem um lanche, sem nada. Muito obrigado e que Deus abençoe vocês e 

que realmente possamos trabalhar juntos.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Voltando então gente, eu gostaria 

também de estar falando. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Trinta segundos para 

concluir a fala.  
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Presidente, eu falei 

aqui, que pedi um aparte de Marcelo, que eu falei que hoje era um dia alegre, um dia 

muito feliz. Quando a gente é atendido e quando a gente cobra as coisas, que vão ajudar 

a população em si, vão ajudar as comunidades em si. Minha comunidade de Baia Nova, 

no interior de Baia Nova, uma comunidade aonde a gente limita também para aquele 

povo do interior, como também Jacarandá e a parte de Vargem Fria, Rio Claro, naquela 

região nossa ali, aonde nós temos as linhas de ônibus, aonde muitos...[20 RUTH] ... 

região nossa ali, onde nós temos as linhas de ônibus, onde o ônibus rodava quase 15 km 

para chegar através de Jacarandá e Bahia Nova, nós conseguimos inverter a situação, a 

prefeitura acatou, o Secretário Luizinho acatou, esteve na rota comigo, como também a 

Empresa da Lorenzutti vai passar agora a atender o ônibus que ia até Rio Calçado, ele 

vai a Bahia Nova e o ônibus que ia de Amarelos a Bahia Nova ia ficar só até Jacarandá, 

melhorando para aquela comunidade ali, melhorando para Vargem Fria, melhorando 

para Rio Claro como também melhorando para população de Bahia Nova vir para 

Guarapari resolver seus problemas de saúde, resolver seus problemas de banco e outras 

coisas mais, como também essa semana, foi a semana gratificante, porque através do 

empresário da empresa de Guarapari que vem crescendo e vem despontando no trabalho 

da internet no município de Guarapari, a Gol in com cabo de fibra ótica vai chegar a 

Bahia Nova, vai chegar a toda aquela região do interior, e em seguida irá até o Rio da 

Prata e Santana é uma vitória para a população do interior, é ter internet dentro da sua 

casa para os empresários que trabalham no interior e tem muitas vezes que se locomover 

com dificuldade para cidade, dentro de sua própria residência, dentro do seu próprio 

local, a fibra ótica vai chegar em todos os cantos do município de Guarapari, se Deus 

quiser! Obrigado Rodrigo Zan, obrigado ao Hélio, empresários dessa empresa 

maravilhosa que vem trabalhando dentro de Guarapari, e o prefeito poderia muito bem 

abraçar uma empresa dessa aí, e incentivar, incentivar essas empresas com recursos para 

que ela desenvolva muito mais! Obrigado a todos! 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Pode Wendel? 

Wendel! Wendel! Então, eu gostaria também de estar aqui pedindo ao secretário de 

obras pela rua que a Kamila acabou de falar aqui, Kamila e Zazá são incansáveis em 

pedir pela Rua Manoel Alvarenga, ali tem duas escolas, quando chove o aluno não 

consegue entrar na escola! Então eu peço encarecidamente ao secretário de obras que 

atenda o pedido de Zazá e Kamila, não o meu, eu fiz a indicação, mas eu... atendendo é 

o que importa para mim! A drenagem daquela água ali está bem próximo da maré ali, 

está fácil de resolver, mas tem que ser uma galeria, não pode ser manilha, não, tá?! 

Então secretário, quebra esse galho para nós aí, ajude aquela população, aquela 

população está desesperada, lá! Tá! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Vereador Fábio Veterinário! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

Hoje eu vou ser bem breve né, porque nós daqui a pouco vamos ter uma sessão solene 

ali do criador de cavalo, e aí o Zé Preto vai dar o recado dele ali! Mas o que me traz 

hoje aqui é um requerimento que eu fiz a prefeitura municipal para que retorne com a 

secretaria de agricultura, é um pedido tem sido feito por vários, várias pessoas do 

interior, eu não moro no interior, mas eu recebo muita gente do interior no meu serviço, 

ali principalmente na Casa do Agricultor, né, tem mais de vinte e dois anos que eu 

trabalho lá na Casa do Agricultor, e lá nós recebemos pessoas de todo o interior de 

Guarapari, até de outros municípios que vem ali para comprar seus produtos, comprar 
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vacina, e é um pedido que não é meu, esse pedido é deles, eles querem que a secretaria 

de agricultura retorne, que eles tenham um secretário de agricultura engajado na 

agricultura, na produção agropecuária da nossa região, no escoamento da produção 

como já foi um dia, então essa é uma cobrança que eu sempre recebo, e eu creio que 

quase todos os colegas recebem que é esse retorno da secretaria de agricultura separada 

da secretaria de meio ambiente, porque na verdade cada uma tem uma vertente, o meio 

ambiente tem uma visão e a agricultura tem outra visão, né? Então se a gente tem elas 

duas juntas, sempre vai ter um lado que vai pender mais, e atualmente tem sido o lado 

do meio ambiente! Não é? A formação do secretário em meio ambiente, uma formação 

excelente, um excelente profissional, mas ele realmente é voltado para o meio ambiente 

então o pessoal quer um secretário de agricultura que seja realmente da área e engajado 

na agricultura do município! 

Vou ceder agora para o Zé Preto, né, porque ele... [21 KELEM] ... Passar para o Zé 

Preto que ele quer falar do Dia de Solenidade do Cavalo. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Hoje vai ter a 

solenidade aqui no plenário. Agradecer, diante mão, Presidente, pelo apoio, é a segunda 

que nós estamos fazendo porque a outra, não falando assim porque não está presente, 

mas a outra...eu acho muita falta de consideração quando você faz uma moção e entrega 

só um papel a pessoa. Agradecer ao Presidente por atender, atende os pedidos, as 

moções tudo em um quadro, toda a sua equipe aqui nos atendendo, nos ajudando, 

corrigindo e atendendo. Muito obrigado pelo seu total apoio, pelos convites, também 

nós convidamos e nos ajudou a divulgar. Só venho te agradecer pelo apoio, não é a 

primeira vez que me apoia em sessão solene, mas eu vim te agradecer em público que 

você nos dá o apoio total, e convidar a todos os vereadores para ajudar a abrilhante esse 

evento, hoje às 18 horas, todos os colegas vereadores e todos que vão ser homenageados 

aqui presente.  

Também continuar a minha fala, sobre a liberação do empréstimo, voltar a falar o que 

eu falei na terça-feira. O que acontece, a gente vai trabalhando, vai pesquisando. O que 

acontece, Casquinha, em nossa região de Taquara do Reino. Quando eu peço ao prefeito 

para colocar na rubrica incluindo Taquara do Reino como interior, porque pela lei 

passada Taquara do Reino não é interior, eles lá falam que é região Urbana, quando ele 

coloca interior, a lei calça ele de que Taquara não é interior, ai nós ficamos lá 

abandonados por causa disso! Quando você vai pedir uma máquina do Conselho, a 

máquina do Conselho não pode vir porque lá não é interior. Quando você vai pedir a 

máquina daqui para lá, a máquina não pode ir também porque eles classificam como 

interior. Ai fica esse jogo de empurra! Porque que eu falo com o prefeito...  eu tirei a 

prova com o Márcio aqui agora, o Márcio ligou e falou: Infelizmente tem esse erro no 

município mesmo. Tem esse erro na nossa região de Taquara do Reino. Taquara não 

pode pagar por isso, já chega! Se for preciso vamos provocar uma audiência pública, 

vamos no Ministério Público, eles tem que reaver esse erro que foi cometido no 

passado. Por isso que eu peço ao prefeito quando ele colocar interior, liberando dinheiro 

na rubrica do empréstimo para o interior, eu peço que ele coloque lá na rubrica e inclua 

Taquara do Reino, porque Taquara do Reino não é incluída como interior e sim área 

urbana. E nós vamos ficar, será que é área urbana? Não tem calçamento, não tem 

farmácia, não tem nada, então não caracteriza interior! Nas minhas propriedade eu tenho 

energia lá, e energia é rural! Eu tem o CAR, INCRA, ITR da minha propriedade e 

inscrição estadual, isso área urbana não tem isso. Então o que acontece Fábio, quando 

você vai pedir máquina no Conselho não vem porque não pode. Se o prefeito, 
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automaticamente, liberar vinte milhões para o interior, Taquara do Reino não vai ser 

incluído com um metro de quadrado de obra porque a lei respalda ele disso, porque não 

inclui Taquara do Reino como interior. Então quando eu peço ao prefeito que 

especifique Taquara do Reino, na rubrica, uma área para Taquara do Reino, é por isso! 

Enquanto ele não me convencer que Taquara do Reino esta incluída como interior eu 

não sou favorável ao projeto da liberação do dinheiro! Porque eu sei, eu estou 

pesquisando, e hoje veio a tona junto com o Márcio, e o Márcio comprovou ali, na 

verdade, que Taquara do reino é área Urbana. Então não pode vir nada do Conselho, e 

quando vem verba para o interior também não pode receber! Então prefeito faça rubrica 

falando que vai melhorar as estradas de Taquara do Reino, rubrica com dinheiro, ai você 

esta incluindo Taquara como interior, porque pela lei não reconhece Taquara como 

interior. Esse é um desabado, porque a gente vai trabalhando e vai respondendo aos 

moradores da região. Porque você trabalha, e você tem que dar uma resposta, e a 

resposta é essa ai! A gente vendo o absurdo dos absurdos! Então quando a minha fala 

aqui de ingratidão por esse prefeito que esta ai!  Porque não inclui? Porque é fácil, faça 

uma rubrica incluindo Taquara do Reino como interior que vai receber investimentos 

também nesse empréstimo que ele esta fazendo. Quando eu falo interior, a lei respalda 

ele que Taquara não é interior. Então eu quero que ele coloque a rubrica na liberação do 

dinheiro para dizer que Taquara é interior sim, isso tem que partir dele! Enquanto ele 

não fizer isso ele não vai me comover a aprovar e ajudar nesse projeto. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Obrigado a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhoras e senhores 

vereadores, aproveitando a oportunidade que o vereador que me antecedeu...[22 

CLAUDICEIA] ... Senhoras e senhores vereadores aproveitando a oportunidade que o 

vereador que me antecedeu falou sobre o credito especial que o prefeito encaminhou a 

Casa, eu quero dizer que depois da nossa sessão de terça-feira que os nobres vereadores 

pediram que eu fizesse a retirada do projeto de pauta eu fiz diferente. Eu fui até o 

prefeito, mostrei para ele alguns pontos, tivemos um diálogo muito bacana e eu fui em 

nome dos vereadores e o prefeito já retirou o projeto e ele vem com as devidas 

correções. Então o prefeito deve encaminhar esta Casa o projeto já com as devidas 

reformulações. São vinte e quatro milhões de investimentos no interior de Guarapari, 

não é só uma localidade no interior, são várias comunidades inclusive vai vir no projeto 

as comunidades que serão contempladas  de ponta a ponta do interior do município. 

Então assim, diante mão a gente já vai comunicando a população e dentro os 

investimentos vem o mercado de peixe, que vai contemplar a melhoria no canal da 

nossa cidade, a gente precisa de um ambiente bonito, um ambiente que consiga atender 

com dignidade os nossos pescadores, os nossos  turistas. Como nós falamos aqui no dia 

dá audiência do esporte de praia. Primeiro temos que dá dignidade a nossa gente, o 

nosso povo. O novo mercado de peixe é dar dignidade aos vendedores de peixe, aos 

nossos pescadores, é embelezar o centro da cidade, é compor de fato a reurbanização do 

Centro da cidade e acima de tudo atender bem os nossos turistas que é quem 

potencializa a economia da nossa cidade. Então nós temos que pensar nisso! E, o 

prefeito tem que nos ouvir também, ele tem que ouvir as nossas contra partidas porque 

nós vereadores que estamos na ponta ouvindo diariamente a população de Guarapari. 

Fico feliz  que ele nos ouviu ontem. Foi o presidente que foi lá? Foi. Mais eu fui em 

nome dos vereadores, eu fui levando o resultado de um debate que teve aqui no 

parlamento, eu não fui sozinho no sentido de pessoa, eu fui sozinho mais 

contextualizado com o debate que foi feito nesta Casa. Então o projeto está retirado e 
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deve estar voltando nos próximos dias para que nós possamos analisar da melhor forma 

e assim atender a população de Guarapari.  

Nesse momento entraremos ao horário destinado a liderança partidárias.  

Peço que a nobre Secretária Vereadora Kamila Rocha chame o primeiro líder partidário 

inscrito para fazer uso da palavra pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto do Patriota. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Sr. presidente, eu 

tenho assim e vou usar o tempo que eu tenho aqui para eu acabar de esclarecer porque 

Patriota é povão também.  

Eu não concordo com a fala que o senhor falou, sabe porque? Porque Meaipe está 

parado lá as obras. O que acontece que sentido tem a gente liberar para reformar dois 

anos que foi feito a obra na  Praia do Morro e Meaipe  está parada a quatro anos. Então 

assim, a fala não casa direitinho. Não eu estou falando sobre as obras, tem que 

embelezar o Centro mais não pode esquecer de embelezar o interior que é bonito 

também em Meaipe. A obra esta parada lá! Então o que acontece assim, não dá aquele 

negocio não tem o mitie certo do negocio. Estou contando sobre o dinheiro que ele está 

querendo liberar para reformar os quiosques da Praia do Morro... (algum vereador fala 

fora do microfone) Não meu amigo o dinheiro ele está querendo reformar, ele já quer 

reformar e Zazá levantou a tece aqui outro dia ... caixa próprio não tem problema estou 

falando assim, quando o colega Presidente fala que tem que embelezar o Centro, tem 

que embelezar tudo, mas não pode esquecer que Meaipe precisa de ser feito o básico, 

não é...[23 ANA ] ... Meaípe precisa ser feito o básico. Não é só embelezar, 

não!Meaípe, nós não queremos que embeleze, não! A gente quer que faça a obra, que 

complete a obra que está lá se arrastando. Está igual a um cavalo manhoso: toma uma 

paulada, aí ele anda. Mas, depois, para tudo de novo. Entendeu? Então é desse jeito! É 

difícil de você... Está aqui no meu telefone aqui: todo o Centro de Taquara do Reino 

urbano. Então eles fazem assim.Porque se eles não colocarem uma rubrica 

reconhecendo que Taquara é rural, na hora a lei vai respaldar a ele. O dinheiro que nós 

vamos liberar, R$ 20 milhões na rubrica dele. Taquara não entra nem um real. Está 

provado aqui que não entra! Então pra que que eu vou aprovar uma lei dessa sendo que 

não vai incluir Taquara? Que a lei respalda a ele que não vai entrar. Nós vamos ficar lá 

sem. E eu sou o representante do povo lá. Então eu não preciso fazer parte dessa 

votação, por que vai adiantar o que? Quando eu cobro que ele tem que incluir Taquara 

como uma área do interior, é porque a lei respalda a ele que Taquara não é interior. 

Taquara do Reino pela própria lei não é interior! Na hora que eu vou cobrar ele fala: 

“não, mas Taquara é urbano. Está aqui falando que é urbano”. Então eu tenho que brigar 

pela população de lá. Porque lá ficou cinco dias sem entrar nada lá. Não entrava nem 

trator de tanto buraco que ele tombava. Então se eu não brigar pela população de lá... 

Pode até ser uma briga em vão. Mas eu não vou aprovar projeto nenhum se ele não 

incluir na rubrica que Taquara do Reino é interior. Porque se ele coloca R$ 20 milhões 

no interior dele, ele vai entender que interior é pra lá.ETaquara fica fora porque a lei 

respalda a ele que Taquara não é interior. Está aqui! Então, quer dizer: se ele não 

reconhecer… Eu acho que aquela lei que o Von pegou e viu lá. Talvez se deixasse virar 

Anchieta fosse até melhor mesmo, porque o prefeito não está reconhecendo. O prefeito 

não está reconhecendo que Taquara é interior. Ele reconhece, pela lei, que é urbano. 

Então, assim, talvez, aquela lei do Casagrande – se a gente começar a meditar – talvez 

seria até importante mesmo, porque o prefeito não reconhece. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –O que eu 

disse aqui está muito claro! Que eu levei uma reivindicação da Câmara. Inclusive do 

vereador que estava falando. Você pediu para falar, para discriminar as comunidades 

que seriam atendidas com os R$ 24 milhões de investimento para o interior. E assim foi 

feito! Então, eu fiz aquilo que vocês me pediram. Também quero dizer a população de 

Guarapari que eu não fui a favor da reforma dos moldes de quiosques da Praia do 

Morro. E quero dizer, também, que a Câmara de Guarapari não é responsável por uma 

nova reforma de quiosque na Praia do Morro. O que está aqui na Câmara não tem nada 

a ver com quiosque de Praia do Morro. E não passa pela Câmara autorização de nova 

reforma, ou de reforma. O que está passando pela Câmara, pela primeira vez, em 

questão de liberação de recursos para obras, é porque um financiamento que foi 

liberado, uma carta de crédito com o Governo Federal. E essas obras, com essa carta de 

crédito, ela tem que ser direcionada; para onde serão feitos os investimentos. Então, 

parte, R$ 24 milhões de reais, vão ser para ser feitos investimentos no interior. O 

prefeito não tinha discriminado onde seriam investindo os R$ 24 milhões no interior. 

Nesse encontro que nós tivemos ontem, que eu fui em nome dos vereadores, ele vai 

trazer a lei discriminando ali onde serão feitas as obras. OK? Apenas isso! Lógico e 

evidente que todo mundo tem o direito de expor a sua ideia; ter a sua ideia contrário. Eu 

só não posso aqui concordar que dizer que eu falei algo que eu não falei. E tão pouco 

dizer que eu fui lá… Eu fui em nome dos senhores! Essa é a verdade! E dizer que a 

Praia do Morro vai ser reformada com esse dinheiro, não condiz com verdade. Não tem 

dinheiro para ser aprovado aqui para reformar a Praia do Morro novamente. Eu estou 

até falando em nome de todos os vereadores. Porque a população pode achar que a 

Câmara está liberando dinheiro para reformar novamente a Praia do Morro. Não existe 

isso! Não existe! Reforma na cidade é discricionário do prefeito. O prefeito que ver o 

que ele acha necessário e ele faz os processos licitatórios e faz as reformas, e as obras. 

Não passa pela Câmara Municipal! Isso é bom que a população entenda e compreenda. 

Porque, às vezes, nós somos cobrados lá nas redes sociais com aquilo que nós…[24 

SAMUEL ] ... nós somos cobrados lá nas redes sociais com aquilo que nós não temos 

responsabilidade. No caso a escolha da reforma da praia do morro passa pela Câmara. É 

um ato discricionário do prefeito! Os órgãos competentes de fiscalização é o ministério 

público e o tribunal de contas de falar que aquilo está sendo mau uso do dinheiro 

público ou não. Nós podemos falar, “prefeito, não faça aqui, faça ali, a prioridade não é 

essa é aquela”, mas poder de falar assim “para com isso agora” nós não temos, quem 

tem são os órgãos fiscalizadores, ministério público e tem que pedir ainda autorização a 

justiça e o tribunal de contas. Nobre secretária peço que faça a chamada do próximo 

orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu do PSDB. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde mais uma vez! 

Boa tarde mesa diretora! Boa tarde nobres vereadores! Obrigado meu Deus por mais 

essa oportunidade. Hoje mais uma vez de volta nessa tribuna, queria agradecer a 

secretaria de obras em nome do nosso secretário Odivan, ao Ricardão e a toda a equipe 

daquela secretaria que nos atende com a maior presteza. Hoje se iniciou uma operação 

tapa buraco lá em Meaípe e agradecer a eles, não só por isso, mas por atender as nossas 

solicitações. Alô mãe, você não estava assistindo quando eu mandei o abraço. Mandar 

um abraço aí para a minha mãe, dona Maria, que Deus te abençoe, que essa dorzinha do 

seu ombro seja logo curada. Meus irmãos estão lá assistindo, meus sobrinhos, a toda a 

família de Meaípe. E por falar em família de Meaípe, queria mandar o meu abraço aqui 

para Vinicius, o meu primo, carinhosamente conhecido como Teixeiras, Zozô, 
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Pedrinho, Bela. Vinicius está fazendo agora com que os munícipes, nossos amigos lá de 

Meaípe, os turistas tem mais opção de lá na beira da praia. Que Deus abençoe você aí 

Vinícius e sua família, Vinicius inaugurou ali, passando a descida, quem vai para a 

igreja de Santana em Meaípe, a primeira a esquerda a barraca da praia, onde você 

encontra né Vinicius, fazer uma merchan aqui hein, você encontra os melhores tira-

gostos da beira da praia de Meaípe, aquela cerveja gelada. Então Vinícius, Zozô, 

Pedrinho e Bela, que Deus abençoe vocês, que vocês prosperem nisso aí, e que nós 

estamos juntos até o fim para o que der e vier. E é bacana, bacana mesmo a gente ver 

uma família assim trabalhando junto, tive a oportunidade de estar lá junto no domingo e 

falar para vocês que lá tudo é de primeira qualidade. PSDB, vamos ter aí nova eleição 

para as prévias presidenciais. Tive a oportunidade de estar conversando com alguns 

membros da nacional e estadual do PSDB e vamos nos preparar aí para que possamos 

eleger o nosso representante do partido a presidência da república. Queria deixar um 

abraço a todos e parabenizar o nobre Vereador Zé Preto, por hoje Zé, por essa sessão 

solene e fazer a minha justificativa aqui que meu homenageado não está no estado, ele 

não vai poder estar presente, então eu também talvez não esteja presente na sessão toda, 

mas vou estar aqui para abrilhantar pelo menos um pouco dessa sessão solene aí. Meu 

boa tarde a todos! Que Deus os abençoe e vamos para a frente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor, do Cidadania. Vereador declina. Presidente, encerrado o horário dos líderes de 

bancada. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Encerrado o horário 

destinado às lideranças partidárias, entraremos na ordem do dia. Para isso peço que a 

nobre secretária faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum...[25 RUTH ] ... Há 

quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental.... pela Ordem o Vereador Marcial de Souza Almeida, carinhosamente 

conhecido como Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Hoje esse microfone está 

me segurando! Boa tarde mais uma vez aos meus amigos, irmãos vereadores! Boa tarde 

Guarapari; a imprensa; servidores dessa Casa! 

Presidente, essa minha vinda aqui nobres amigos é para fazer uma solicitação a vocês, 

essa solicitação no qual nós temos o Projeto de Lei nº 227/2021 que é do poder 

executivo, onde esse processo, ele vem solicitar autorização para contratação no âmbito 

da Secretaria Municipal de Educação, essa contratação, nobres pares, população de 

Guarapari, é a contratação de professores, professores para que o nosso ano letivo 2022, 

ele já comece com tudo normalizado, com o pessoal de contratação de professores! 

Então presidente é regimental, e eu peço a dispensa de interstício e votação de urgência 

desse projeto no qual já passou pelas comissões, as comissões já deram parecer 

favorável, senão a gente vai ter que fazer a segunda discussão desse projeto, e a 

primeira discussão, e podemos atrasar no quesito de contratação desses professores! Eu 

peço aos nobres pares, e tenham certeza que todos aqui se preocupam, principalmente 

com a educação, que esse projeto possa ser, que esse pedido possa ser aprovado agora, e 

também posteriormente esse processo possa vir a ser votado hoje por unanimidade! 

Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, irei colocar em apreciação dos nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Então o pedido do Vereador Dito Xaréu foi aprovado por unanimidade, e eu vou pedir 

que a nobre secretária faça a leitura dos projetos de lei, aliás do Projeto de Lei  nº 

227/2021, tendo em vista que os projetos de resolução já foram lidos no início da 

sessão! 

Com a palavra a nobre Secretária Kamila Rocha! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº de nº 227 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço que a nobre 

secretária também faça a leitura do projeto de lei que já está em segunda discussão: 183 

e 188/2021. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº de nº 183 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Projeto de Lei nº de nº 188 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento vou 

convocar as comissões, no caso a comissão pertinente para exarar parecer nos projetos 

de lei e de resolução, porque os demais já receberam parecer das comissões. 

Convoco a Relatora da Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer nos projetos 

de resolução. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Boa tarde a todos a 

todos! A comissão analisou os projetos, respeita a técnica legislativa, são 

constitucionais, por isso meu parecer é favorável aos mesmos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

Vereadora Kamila Rocha que é Membro da comissão para exarar parecer...[26 KELEN] 

... Vereadora Kamila Rocha, que é Membro da comissão, para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

comissão. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o nobre 

vereador Zé Preto, que é presidente da comissão, para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de Redação e Justiça foi favorável a todos os projetos de resolução. 

Em primeira discussão o projeto de lei n° 227/2021 e todos os projetos de resolução. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Senhor presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar novamente 

a mesa diretora, os colegas, o público em casa, o público presente. Meu amigo Carimbó 

já esta aqui, é um prazer vê vossa excelência aqui. 

Eu falei agora pouco sobre uma indicação que fiz e é pertinente também ao projeto de 

lei n° 227, “que é a autorização para contratação de pessoal no âmbito da Secretaria de 

Educação.” Por isso a minha fala, por isso a indicação, por isso a sugestão, o pedido ao 
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prefeito pra poder contemplar, desta forma, os profissionais recém formados, Professor 

Luciano, isso é importante. O presidente Wendel Lima também é desta bandeira da 

educação, e os profissionais novos não tem muito essa oportunidade. Então desta 

maneira eu queria que o prefeito ouvisse a sugestão. 

Eu fiquei sem fala presidente, quando vossa excelência falou com o prefeito em meu 

nome também, não sei se vossa excelência levou para ele o meu pedido principal que foi 

o das casas populares. Porque eu acho que para gerar emprego, para tirar o pessoal da 

extrema pobreza, o empréstimo ele tem essa serventia. 

Quando a gente fala sobre a peixaria, o Mercado de Peixe, a gente tem uma proposta do 

prefeito na LOA, de cinquenta milhões de reais gastos, previsto. Então ele podia ter 

contemplado isso na própria LOA e não contemplou.  

Como ele também contempla agora no empréstimo, Presidente, o Centro de Artesanato. 

Ele desapropriou isso em 2017. Quer dizer, ele desapropria em 2017 para colocar em 

um empréstimo em 2021? Não vejo sentido nisso não. Vamos ser coerentes, aqui não 

tem bobo, e eu vou explicar pra você em casa cada passo que acontece aqui. Aqui vocês 

vão ter um vereador que vai mostrar pra vocês o que está acontecendo, a minha visão 

também da importância do recurso e porque é importante as vezes antecipar o crédito. 

Obrigado pela fala. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão o vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhoras 

e senhores. Vamos entender um pouco a temática desse projeto de lei que dispõe sobre 

autorização para contratação de professores em regime temporário para o município de 

Guarapari. Durante todo o ano nós conversamos com a secretária de Educação, e muito 

atenciosa, a senhora Tamily, sempre nos atendeu, explicou sobre a questão do concurso 

para o magistério de Guarapari que está em vigência, e devido ao período de pandemia, 

o mesmo concurso ele foi renovado para mais dois anos. Passando ai para os 

professores, os servidores da rede municipal de educação que vieram a nós duramente 

esse período de pandemia perguntar sobre a validade do concurso, e ele foi prorrogado 

por mais dois anos. Só para diferenciar o concurso público da questão das vagas de 

designação temporária, que é de DT. O concurso público é feito a distribuição das vagas 

dentro daquelas cadeiras de aposentados, novas cadeiras que surgem. A explicação da 

secretária é que haverá uma nova chamada, e essa chamada já tem todo um cronograma 

...[27 CLAUDICEIA] ... explicação da secretária é que haverá uma chamada e essa 

chamada já tem todo cronograma, vai ter o concurso de DT mais a chamada para o 

concurso as vagas já estão separadas e está sendo esse estudo dentro das viabilidade das 

vagas que realmente existe para efetivar e que o concurso de DT não vai trazer nenhum 

prejuízo a essa chamada dos professores efetivos até porque as vagas para designação 

temporária são feitas em cima de licenças médicas, afastamento e locais que eu não 

tenho cadeira completa para efetivar um profissional da educação. Então assim, é muito 

importante da questão da gente está votando e autorizando a questão do DT até porque 

parte dos profissionais da Educação do Município de Guarapari são de designação 

temporária, ou seja, DT. Então assim, eu vejo com bons olhos da aprovação e 

autorização desta matéria. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em primeira 

discussão os projetos de lei Nº 227/2021 e todos os projetos de resolução. (pausa) 
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Não havendo interesse de nenhum dos nobres Vereadores na primeira discussão, 

passaremos para segunda discussão os projetos de lei Nº 183, 188 e 227/2021 e todos os 

projetos de resolução. (pausa) 

Não tendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a matéria... estamos 

em segunda discussão. 

Em segunda discussão os projetos de lei Nº 183, 188 e 227/2021 e todos os projetos de 

resolução.(pausa) 

Não tendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a matéria em segunda 

discussão passaremos para o processo de votação. 

Em votação os Pareceres da Comissão de Redação e Justiça favorável aos projetos de lei 

Nº 183, 188 e 227/2021 e todos os projetos de resolução. 

 Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes os pareceres da Comissão de Redação e Justiça. 

Em votação os Projetos de Lei Nº 183, 188 e 227/2021 e os projetos de resolução nº 

104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 

121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136 e 

137/2021. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Quero comunicar que daqui a pouquinho teremos a Sessão Solene em homenagem aos 

criadores de cavalo, proponente vereador Zé Preto. Será transmitido pelas plataformas 

digitais da Casa.  

Quero agradecer a população de Guarapari que nos acompanhou até aqui, quero 

agradecer aos assessores, aos convidados, a população que esteve presente, aos nobres 

vereadores, aos homenageados... 

O nobre vereador Rodrigo Borges , nas considerações finais quer falar para a população.  

Com a palavra o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, agora a gente tem um pouco 

mais de liberdade para falar. Gostaria de terminar a minha fala hoje, direto ao prefeito 

municipal que está elaborando uma nova proposta e isso é o que mais interessa no 

momento para o município, porque a carta de crédito que estamos aprovando ele pediu 

no valor máximo de cinquenta e oito milhões. A carta de crédito nós vamos pagar por 

vários anos então conste quanto tempo nós vamos pagar com o valor que você está 

querendo? Porque a gente precisa explicar isso para a população. Tanto você explicar 

para cá, a gente...[28 ANA ] ... população. Então para você explicar pra Casa, e a gente 

explicar isso para população, consta logo no projeto que vai mandar para cá. Da mesma 

forma, quando se referir ao interior, igual o vereador aqui, o Zé Preto, já falou, conte 

quais as ruas serão contempladas. Todas! De quais bairros serão. É importante porque 

isso é o princípio da transparência. Ninguém vai dar dinheiro para você gastar e a gente 

pagar por anos, e a gente não saber nem para aonde vai. Então a gente precisa disso! 

Ninguém aqui é contra, não! Nós queremos saber o porquê e para que? Porque esse 

dinheiro não é de vossa excelência. Esse dinheiro é do contribuinte e ele quer saber. 

Eles nos perguntam! Existe um clamor para fazer casa popular para tirar o pessoal da 

extrema pobreza. Lá no Portal, lá no Bico do Urubu tem muitas pessoas assim, prefeito. 

Faz o seguinte, prefeito: coloca assim a marca registrada da sua campanha, do seu 

mandato tirar o pessoal da extrema pobreza de Guarapari. A outra, prefeito: criação de 

emprego e renda. As pessoas precisam disso! Estão morrendo! Eu já falei algumas vezes 

aqui: pode usar esses recursos para isso, prefeito. Pensa direito! Manda uma proposta 

melhor! Tira o Mercado Municipal; tiro o Centro de Artesanato; tira a sede. Só aí ele vai 

estar liberando 20 R$ milhões de reais. Dá pra fazer a casa popular e dá pra fazer outros 
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projetos para gerar emprego, e riqueza para a cidade. Porque aí vai dar um retorno nesse 

dinheiro. O dinheiro é importante pegar para dois motivos. Já expliquei.Vou explicar 

para a vossa excelência, prefeito: ou para aumentar a arrecadação, ou para tirar as 

pessoas da miséria. Pensa assim!Porque as pessoas estão na miséria, prefeito! Eu 

convido vossa excelência a entrar no Portal agora. Vossa excelência vai ver que na 

entrada principal do Portal é um descaso total com aquele bairro, prefeito. As calçadas 

estão cheias de mato. Vossa excelência vai dar novamente a ordem de serviço da 

creche.Finalmente! Foi feito isso há quatro anos atrás, mais ou menos, ou três. Não foi 

para frente. Vai de novo. OPortal precisa da creche. Pensa também na creche, prefeito, 

de maneira integral. Porque os pais precisam deixar as crianças lá para poder trabalhar. 

Pense nisso em todas as creches, prefeito. Pense no Portal, prefeito. Lá no Buraco. 

Aquelas pessoas estão morrendo lá há muitos anos. Eles estão lá, prefeito, com o esgoto 

batendo na porta. Isso aqui não é demagogia, não. Eu estou aqui porque eu conheço 

eles. E estou lá há muitos anos. Fui criado ali, prefeito! Você tem R$ 50 milhões de 

reais para gastar em obras previsto no orçamento. Você quer mais R$ 58 milhões. Cada 

ano desse você tem R$ 50 milhões para gastar. Faz o Mercado Municipal. Eu sou a 

favor de fazer o Mercado Municipal, uma peixaria melhor. Eu sou a favor, Dito! Mas 

com o recurso próprio! E pegaria esse dinheiro e justifica para o povo: “estou pegando 

emprestado, vou comprometer os meus futuros orçamentos, mas eu vou tirar o pessoal 

da miséria”. Aí eu estou do seu lado, prefeito. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda nas considerações finais, o vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Colega Rodrigo, e na época da 

campanha de nós estarmos aliados a ele ao empréstimo, ele citou a casa popular. Ele 

citou o Bico do Urubu. Ele citou o Portal; as casas lá populares. Ele falou que ia fazer 

pelo menos cinquenta. Então, quer dizer, não tem nada difícil. Porque ele não manda a 

rubrica que vai fazer as casas? Ele citou! Todos os colegas aqui não vão deixar eu 

mentir que ele falou que ia fazer. Se eu perguntar um por um ninguém vai balançar a 

cabeça aqui não. E cadê? Cadê ele colocando na rubrica que vai tirar –na promessa que 

eu estava perto; nenhum vereador aqui estava perto – andando no Bico do Urubu e ele 

falando, e apontando para os caras, para o pessoal que ia tirar dezessete casas de lá, na 

casa popular que esse projeto que nós aprovamos? Cadê? Então, quer dizer: não tem 

jeito! Não tem ninguém contra ele. Mas ele tem que dar clareza nisso daí. Ele tem que 

dar clareza porque que vem, porque que não vem. Não tem justificativa de fazer uma 

propaganda que vai fazer e iludir a gente. Porque ele está iludindo a gente primeiro e 

depois a população. Porque ninguém aqui... Todo mundo sabe que eu falou na casa 

popular nesse empréstimo. Pelo menos cinquenta casas. Se fizer cinquenta já está bom 

demais. Porque, pelo jeito, não vai fazer nenhuma! Pelo jeito aí, não vai fazer nenhuma! 

O pessoal, coitado, do Bico do Urubu, é perigoso eles irem lá e arrancar tudo e tirar eles 

de lá. Eles virarem tudo andarilhos e ficarem aí na rua, igual está. É mais fácil isso! 

Porque faz uma propaganda que vai fazer casa popular, pelo menos cinquenta…[29 

SAMUEL ] ... que vai ter, que vai fazer casa popular, pelo menos cinquenta andou lá e 

falou vou fazer casa popular para vocês, pode deixar que eu vou tirar vocês daqui e vou 

colocar vocês na área aqui, porque eu não quero tirar vocês de longe. Ninguém me falou 

não, eu ouvi, eu ouvi isso aí. Ele falou: Zé, naquele empréstimo nós vamos colocar isso 

aí! Agora vem na rubrica, quando eu falo que interior tem que incluir Taquara, que 

dificuldade tem em colocar na rubrica Taquara do Reino vai ser beneficiado com 

alguma coisa, porque é interior. Porque se ele não colocar, não vai fazer. Então, quando 

eu digo, quando ele não coloca lá na rubrica que ele vai fazer cinquenta casa popular, se 

ele não colocar ele não é obrigado a fazer. Não tem jeito. Depois nós vamos investigar o 
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que? Nós vamos ficar batendo palma e os bobão aqui vão passar de bobo de novo! 

Porque quê dificuldade tem de colocar? Que dificuldade tem? É mesma coisa de dar um 

cheque, você dá o cheque e fala é cinquenta mil, mas eu não assinei ele, e os cinquenta 

mil não vão valer nada. O que vale é a assinatura. Então que dificuldade tem de colocar? 

Wendel, o presidente, ele foi lá e intercedeu pela nossa indignação, mas será que o 

prefeito vai trazer isso satisfazendo a nós e a população? Será que vai? Que o presidente 

não pode falar se vai ou não vai. O presidente só levou a nossa conversa. Está até de 

parabéns presidente! Mas o senhor não teve a resposta se vai ou não vai ter. Não teve 

né? Então quer dizer, agora eu peço o apoio aos vereadores, que se não for para atender 

a população, nós vamos negar de novo esse projeto, porque nós não estamos aqui para 

agradar o prefeito, nós estamos aqui para agradar a população. Se não for a população, 

não adianta! O motivo de ser vereador é para interceder pela população. Interceder por 

um só? Não adianta. Então é desse jeito. Quero até agradecer ao presidente por levar a 

indignação dos vereadores, ele está certo, foi levar, a líder nossa não estava aqui no dia, 

ela estava cumprindo outra agenda. Mas ele foi, intercedeu, levou, agora eu quero ver se 

vai vim para agradar a população. Eu quero ver se vai vim. Não é verdade? Então é 

desse jeito. Então assim, porque não adianta  nós agradar o prefeito, nós temos que 

agradar a população e para agradar a população, ele tem que colocar na rubrica o que é 

aquela conversa, aquela propaganda que ele fez para nós acreditarmos nele e aprovar os 

cinquenta e oito milhões. Isso eu estou indignado enquanto ele não colocar essa rubrica 

dizendo para quê que é. Porque isso de aprovar vinte milhões para o interior, interior de 

quê? Aprovar não sei, oito milhões de tal obra. Obra aonde? Nós temos que saber disso. 

Tem que esclarecer. Se não esclarecer, esse vereador eu falo, eu não, nem aqui votar eu 

venho. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

- Não havendo nada mais a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às dezessete horas e trinta e sete minutos). 
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